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Старшая лига 

 

1. Числа 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≠ 0таковы, что 
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Какие значения может принимать выражение 
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2. Положительные числа 𝑥1 , … , 𝑥2016  таковы, что 𝑥1 + ⋯+ 𝑥2016 = 1.  Докажите, что  
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3. Решите в целых числах систему: 

 
𝑎𝑏𝑐𝑑 = 𝑐 + 199

51𝑎6 + 5𝑐2 + 20 𝑏 + 𝑑 = 2016
  

 

4. Дан многочлен 𝑃𝑛 𝑥 = 𝑎𝑛𝑥
𝑛 + 𝑎𝑛−1𝑥

𝑛−1 + ⋯+ 𝑎1𝑥 + 𝑎0 с целыми коэффициентами, такой, 

что уравнение 𝑃𝑛 𝑥 = 2016 имеет не менее пяти целочисленных решений. Докажите, что 

уравнение 𝑃𝑛 𝑥 = 2001 не имеет решений в целых числах. 


